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МІСЦЕ СИСТЕМИ БЮДЖЕТУВАННЯ В УПРАВЛІННІ 

ПІДПРИЄМСТВОМ 

 

Посилення конкуренції між товаровиробниками, загострення кризових 

явищ в економіці країни вимагає від підприємств контролювати власні 

операційні витрати. Для забезпечення цього в підприємствах використовують 

різні методи планування та контролю за цими витратами. Початковим етапом 
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при цьому є планування витрат на перспективу. Деталізація такого планування 

забезпечується бюджетуванням - планування завдань на короткостроковий 

період у межах довгострокової стратегії підприємства.  

Бюджетування – це процес планування діяльності всіх сфер діяльності 

підприємства на майбутні періоди, а також оформлення його результатів у 

вигляді системи бюджетів [1]. 

Система бюджетування має важливе значення для організації діяльності 

суб’єктів господарювання. За її допомогою можна підвищити ефективність їх 

діяльності, а також зменшити витрати звітного періоду шляхом удосконалення 

якості управління, координації та узгодженості діяльності окремих їх 

підрозділів. 

Запровадження бюджетування ставить нові вимоги перед підприємствах 

та його окремими структурними підрозділами до змісту та способів надання 

інформації користувачам, а це впливає на стан організації бухгалтерського 

обліку на синтетичному та аналітичному рівнях. Особлива увага тут 

приділяється саме управлінському обліку, оскільки він є дієвим інструментом 

забезпечення досягнення стратегічних цілей функціонування суб’єктів 

господарювання на основі оптимальної реалізації різних бюджетів, усунення 

причин виникнення відхилень, попередження негативного впливу ризиків, а 

також виявлення не використаних резервів. 

Система бюджетування в підприємствах передбачає відображення 

фінансову інформацію в максимально універсальній та зіставній формі. Рух 

грошових коштів, фінансових ресурсів та активів підприємства, показники 

діяльності суб’єктів господарювання за допомогою бюджетів можна 

представити в найбільш прийнятному вигляді з метою прийняття ефективних 

управлінських рішень. 

Впровадження в різних підприємствах системи бюджетування дозволяє 

запустити в дію механізм підвищення ефективності його діяльності, тобто 

забезпечити їм  можливість досягати поставлених цілей, які втілені у вигляді 

фінансових показників. 
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Система бюджетування в підприємствах має такі особливості: 

1) базується на системному підході; 

2) охоплює функції управління – планування, облік, контроль та аналіз 

господарської діяльності [2]. 

Планування - передбачає визначення мети, розробку плану та програми 

дій. В свою чергу, облік та контроль зосереджують свою увагу на 

спостереженні, фіксації, а також обробіток інформації про фактичний стан 

діяльності господарюючого суб’єкта. Разом з цим здійснюється виявлення 

відхилень фактичної інформації від запланованої, встановлюється їх причинно-

наслідковий зв’язок та взаємозалежність реального економічного прогресу від 

планової моделі. Аналіз передбачає порівняння фактичних даних з заданими 

параметрами. Отримані результати використовуються для розробки та 

наступного втілення в діяльність підприємства відповідних управлінських 

рішень з метою регулювання фактичного стану об’єкта управління. 

За результатами контролю та аналізу виконання бюджетів приймаються 

управлінські рішення в частині їх коригування для забезпечення мінімізації 

витрат та досягнення високого рівня рентабельності й ліквідності діяльності 

підприємства; 

3) виконує такі важливі функції управління підприємством, як 

планування ресурсів, визначення поставлених перед структурними 

підрозділами та підприємством, в цілому, завдань, оцінка діяльності та на її 

основі мотивація персоналу [3]. 

Поряд з плануванням господарської діяльності бюджетування має ряд 

переваг. Зокрема: раціональне управління ресурсним потенціалом підприємства 

та підвищення ефективності його використання; оперативне прогнозування 

забезпеченості грошовими коштами, підвищення ліквідності суб’єкта 

господарювання; обґрунтування потреби у фінансових ресурсах; мотивація 

персоналу. 

Отже, організація системи бюджетування в умовах конкретного суб’єкта 

господарювання є основним інструментом планування раціонального розподілу 
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його обмежених ресурсів. Саме вона є ефективним методом управління 

витратами та доходами, інструментом, який спрямовано на досягнення 

стратегічної мети діяльності будь – якого підприємства в умовах 

невизначеності його зовнішнього та внутрішнього економічного середовища. 
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ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ ОБЛІКУ ГРОШОВИХ КОШТІВ 

 

Грошові кошти — одне із найдавніших явищ у житті суспільства, адже 

вони відіграють важливу роль не тільки в економічному, а й у соціальному 

розвитку держави. Визначення «грошові кошти» завжди привертало до себе 

увагу багатьох науковців. Але перші систематичні дослідження грошових 
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